



臺灣澎湖地方檢察署

發稿日期：113年7月16日

連絡人：觀護人吳嘉翔

連絡電話：(06)921-1699 轉 202

法務部保護司蒞臨本署視察司法保護業務

肯定本署有效利用資源，協助更生人成功復歸社會

法務部保護司林秀敏副司長、歐惠婷視察率隊於16日蒞臨本署進行113年度司法保觀護業務評鑑。本署由陳佳秀檢察長親自接待，澎湖縣榮譽觀護人協進會顏勢任理事長、更生保護會澎湖分會蔡萬生主任委員及犯罪被害人保護協會澎湖分會蔡惠如主任委員均到場陪同視察，就澎湖司法保護業務運行狀況進行交流。林副司長感謝三會對司法保護業務的付出，並嘉勉同仁工作的辛勞，更期勉團隊透過業務評鑑，增進交流、改善缺失，以提升整體司法保護成效。

同日，林副司長為鼓勵本署受保護管束人，在犯保、更保主委及榮觀理事長的陪同下，特於午後前往湖西鄉進行訪視慰問，第一站先行前往受保護管束人小傑(化名)的家，小傑為毒品假釋付保護管束個案，雖一度陷入藥癮再次復發的危機中，但家人支持的力量使其重新振作並覺悟，主動向本署觀護人提出想要改變的想法，並轉化為實際的行動，於保護管束期間配合觀護人各項處遇，並恪守本分努力工作，實現當初的諾言，對此林副司長給予相當的肯定，不僅讚賞小傑努力工作的態度及照顧家人責任心，更期待能持續展現堅定的意志，重新開創人生新道路。

接續林副司長為了給澎湖地區自行創業的更生人加油、打氣，特別前往更

生人小明（化名）工作地，小明於111年出監後，由觀護人輔導創業，並轉介到更保澎湖分會申請無息圓夢創業貸款事宜，順利申請貸款80萬元。小明從小耳濡目染跟著父親飼養牡蠣，深知近年氣候變遷影響海洋生態，故採取以魚塭養殖牡蠣方式，改善澎湖地區冬季牡蠣無法生長及外銷的情況，有著多元創業構想、吃苦耐勞的小明，雖年少輕狂曾犯錯，但他不避諱，亦進用更生朋友一起做養殖牡蠣工作，以自身例子鼓勵更生人勇於面對錯誤，即時回頭並專心打拼事業，創造精彩人生。

最後，一行人前往澎湖監獄「澎鼎坊」參訪，澎湖監獄自營作業以「澎鼎坊」為品牌，以本地特有的玄武岩、農產品、海產為原料，結合澎湖特有的風土民情及壯麗景色，開創出多元豐富的產品，林副司長表示，澎湖地區雖處離島資源有限，但於觀護及更生保護業務都有相當成功復歸社會的典範，顯示本署與在地網絡單位合作密切，將資源發揮最大的效益，而三大司法保護團體的理事長、主委及工作人員積極努力的精神也令人印象深刻。林副司長期許各位夥伴持續這股服務個案的熱忱，讓柔性司法保護措施幫助澎湖地區更多的個案走出過往，減少再犯，成功復歸社會，以維護社會治安。



受保護管束人小傑(化名)



更生人小明 (化名)



監獄參訪